

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIANSHE
“百日提升行动”进行时

潞城区积极推进文明城市建设“百日提升行动”

清理空中“蜘蛛网” 绘就文明新画卷

本报讯 记者王晓萍报道:昔日头顶线缆乱如麻,今朝天空澄澈美如画。日前,家住潞城区鑫欣佳园小区的居民惊喜地发现,小区楼体周边曾经无序设置、宛如“蜘蛛网”般的各类线缆,如今已被整理得井井有条,天空焕发出崭新的光彩。

今年以来,潞城区积极投身于文明城市建设“百日提升行动”热潮,以破釜沉舟的决心和雷厉风行的举措,向辖区线缆杆架乱象发起了一场全方位、深层次的整治攻坚战。这场行动犹如一阵春风,吹走了城市上空的“阴霾”;恰

似一场甘霖,润泽了城市的“容颜”。

在整治行动中,潞城区住建局积极行动,联合移动、联通、电信、广电等多家单位齐心协力,将责任层层落实。还确立了“强弱分设、横平竖直、高低一致、入管入盒、色调统一、标识清晰、包扎均匀、牢固安全”的整治标准。同时,严格遵循“一同步、两必须”原则,列入城市道路改造工程项目的架空线路随道路建设同步入地,管沟已铺设完成的道路架空线路必须入管,横跨道路十字路口的架空线路必须入地。

潞城区财政局主动担当作为,将

整治资金列入年度预算,为行动提供了坚实的后盾。各管线单位按照“分级负担、政企共担”的原则,充分发挥自身优势,积极谋划上报整治改造计划,向上争取资金支持。各方责任清晰明确,共同汇聚成推动整治行动的强大合力。

面对辖区内纵横交错、杂乱无章的线缆,整治行动按照先主街道、后次干道、再向主街道连接巷逐步延伸的顺序有序开展排查整治。工作人员不辞辛劳,对主城区内的9条主干道、11条次干道以及5条小街巷的线缆杆架

进行了全面摸排统计。并且多次召集运营商会同研讨整治方案,积极协调处理整治过程中出现的各种问题。在大家的不懈努力下,截至目前,潞城区共计拆除废弃线缆66783米,拔除各种杆架558根。那些横跨、拖拉、缠绕及废弃垂挂的线缆不见了踪影,城市空间得到了净化,城市颜值得到了显著提升。

如今,漫步在潞城区的大街小巷,抬头仰望,天空澄澈如镜,令人心旷神怡。这是潞城区在文明城市建设道路上迈出的坚实一步,也是潞城区人民共同努力结出的硕果。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

文明动态 DONGTAI
WENMING

市文化馆青少年剪纸展开展

非遗剪纸进课堂 传统文化伴成长

本报讯 记者王晶晶报道:剪纸作为中华民族传统文化的一部分,以其独特的魅力感染着一代又一代人。8月20日,市文化馆青少年剪纸展在文化馆展厅开展。

本次展出时间为8月20日至9月6日,共展出近百名初中生的

100余幅剪纸作品,充分展示了我市剪纸教育取得的成果,展现了我市青少年在传承非遗艺术中的非凡活力。本次展出作品包括快乐童年生活、城乡四季美景、节日活动场景等内容,融入了青少年学生对新时代、新征程、新生活的独特理解和向往。

剪纸作品创意新颖、风格多样、色彩艳丽,充满了民间艺术质朴灵秀的独特艺术魅力,体现了我市青少年剪纸的创作水平和独特魅力,传递了广大青少年对伟大时代的讴歌、对幸福生活的热爱,为观众提供了一道丰盛的“文化大餐”。

黎城县孔家蛟村开展消夏观影文明实践活动

精彩文化活动丰富村民夜生活

本报讯 记者王晶晶报道:8月19日晚,黎城县洪井镇孔家蛟村开展消夏观影主题新时代文明实践

活动,让居民们在炎炎夏日感受清凉,享受惬意时光。“走,去村委会门口看电影!”吃过晚饭,村民们相约前往村委会门口观看露天电影。一块幕布、一块空地、一个投影仪、一个音响,构成了一个简单的放映场。村民们围坐在一起,尽享免费“观影大餐”,大家边看电影边讨论,欢声笑语充盈着满载文化气息的夜晚。

如今,大家生活水平提高了,通过手机可以随时随地看电影。但露天电影让大家找到一份久违的记忆,一份情感的寄托。村民张先生感慨地说:“露天电影见证了我们的成长、欢笑与感动,也让我们聚在一起,增加了对生活的热爱。”

近年来,黎城县洪井镇孔家蛟村结合村实际,围绕乡风文明建设,开展更多形式多样、内容丰富的文化惠民活动,不断丰富村民的夜生活,让村里夜晚“亮”起来,人气“聚”起来,切实提高老百姓文化生活的获得感和满意度。

长子县开展“文明交通 你我同行”宣传活动

深化交安宣传 引领文明风尚

本报讯 记者王晶晶报道:文明交通是城市形象的名片,更是城市文明的标志。日前,长子县精神文明创建服务中心联合县交警大队开展“文明交通 你我同行”宣传活动,引导居民群众遵礼守法、提升素质、践行文明,让文明之风浸润丹朱大地。

民警及志愿者走进府前广场、沿街商铺、交通路口等地,向过往行人、电动自行车骑乘人员发放“文明交通 你我同行”倡议书,耐心向群众讲解文明交通知识,积极引导居民群众从思想上认识自觉遵守道路交通安全法规的重要性,从行动上做到戴头盔安全出行、遵守红绿灯、不逆行,安全、文明参与道路交通活动。同时,全力做好交通疏导工作,引导非机动车辆有序停放,确保道路安全畅通。

此次活动共计发放“文明交通 你我同行”宣传倡议书3000余份,进一步增强了居民群众的交通安全意识,有效教育引导带动更多的居民群众参与文明交通,将安全文明出行的意识融于心、践于行,真正做到“文明交通 你我同行”。

长子县精神文明创建服务中心将围绕文明城市建设工作,全力协调各方资源,继续加大交通安全宣传力度,广泛开展接地气、聚人气的新时代文明实践

潞州区紫金街道开展关爱老年人爱耳护耳宣传活动

暖心健耳护耳 让爱畅听无阻

本报讯 记者王晶晶报道:维护听力健康,乐享幸福晚年。日前,潞州区紫金街道新时代文明实践所、卫计办联合桃园村委、紫金街道卫生服务中心各站在桃园村村委会议室开展“关爱老年人健康 爱耳护耳社区公益服务在行动”活动,为社区居民进行免费的耳部检查及耳部知识科普。

活动中,工作人员为辖区老年人宣传了科学爱耳、护耳、常见耳科疾病防护等知识,提高老年

人维护听力健康的意识和能力,帮助他们了解老年人健康素养管理、高血压患者健康管理、糖尿病患者健康管理、中医药健康管理等国家基本公共卫生服务政策及老年健康服务政策,进一步提高了老年人的健康素养水平。

医务人员还为居民进行了外耳道拍照检查、听力筛查,在筛查过程中细心地询问老人们的日常情况,并耐心地给出针对性建议。70岁的王大爷检查后

说:“年纪大了,虽然知道耳朵不好,但没有时间也没有精力到医院,今天社区举办的义诊活动,真是为群众着想,把服务都送到我们身边了。”

此次活动不仅提高了居民们对听力和听觉的健康意识,帮助居民们养成良好的用耳习惯,还为改善居民生活质量起到了积极作用。紫金街道将联动医疗资源,搭建健康服务平台,将更多的惠民服务送到居民家门口。

多彩课堂 童心飞扬

日前,潞城区潞华街道东华社区新时代文明实践站“家校齐联动 共筑知识梦”之“益”起学暑期公益小课堂(第二季)正式开课,为孩子们打造了一个集知识性、趣味性、实践性于一体的综合学习平台,旨在解决家长“带娃难、娃难带”的问题,真正做到了为居民服务,让居民受益。

尚伟平 摄

